

难以说出的再见

南京市锁金新村第一小学六(1)班 钱柏萱 指导老师:罗志蓓

在这短短的暑假,我与钱皮皮,一个在上海读三年级的小男孩同到郊外,不必说划船的乐趣,游泳的快乐,更不必说游乐园中的惊险刺激,时间过得很快,告别的时刻终于来了。

这是我不敢想象的一刻,我不敢想象,在这么美的小道上,怎样说出“再见”,可它还是来了。那天,湛蓝的天空中飘着几丝淡淡的云,一旁的野花开得愈加灿烂,鸟儿与蝉儿的大合奏也一刻未停。它们是在与我道别吗?那我也要 and 皮皮说再见了。

胖乎乎的皮皮来到我面前,我却很难说出再见。皮皮也是难以与我道别,想让我和他再玩一会儿。可时间不多了,我一时不知怎么办,看着那些格外茂盛的野花,更加不舍了。我的心情有些沉重了起来,我怎么也不愿道别,真希望时间能再次回到前两日,但那快乐的时间是一去不复

我是剪纸小能手

南京市瑞金路小学六(2)班 许烨然 指导老师:李简庆

说起我的拿手好戏,我可是对剪纸情有独钟。

自从参加剪纸社团,看到老师许多惟妙惟肖的剪纸作品,我就开始对剪纸如痴如醉。开始,我们只要按照画好的线条剪一些简单图案。渐渐地,剪纸的图案变得复杂,我常常不小心把细节剪坏,但我不灰心,一有空,我就在家练习创作我喜欢的图案,经过不断练习,我的剪纸水平慢慢提高了。

那次春节,吃完晚饭,我拿出一张红色的彩纸,一支铅笔和一把剪刀,神秘地把全家都请到桌旁,决定在全家人面前大显身手:“今晚我要向大家展示我的剪纸技术!”不一会儿大家都围到了我的身边。我先拿起铅笔,三下五除二在彩纸上轻轻画下图案,接着,一会儿用手比划着大小,一会儿把纸轻轻对折,剪出一个缺口,一会儿又左剪剪右剪剪,双手灵活地转动着,剪刀轻盈地在纸上划过,发出轻轻的“嚓嚓”声,不一会儿一条栩栩如生、活灵

仙人掌

南京市三牌楼小学五(5)班 田峻宇 指导老师:吴碧波

每天做作业,都能看到窗外的仙人掌。

提起仙人掌,大家都能想到它那倒刺般的叶子和绿色的茎。我一开始其实也不喜欢它,我把它放在窗台上,隔三差五地给它浇一次水。说实话,我并不喜欢它,甚至对它还有一丝讨厌。它没有牡丹那芬芳的气味,也没有绿萝那娇艳欲滴的叶子。它只有那倒刺叶儿和绿色的茎。给它浇水时,搞不好还会被扎一下。

直到有一次外出,才改变了我对它的态度。

那是一个闷热的夏天,我出去二十几天,没人给它浇水,也没有下雨。本以为它会像其它花儿一样,枯萎在花盆里。

转念一想,这样不是可以好看的花儿让出一个位置了吗?

当我回家看到仙人掌时,让我大吃一惊,那盆里的泥土已经干得开裂了,可仙人掌依然傲然挺立在那里,刺依旧是那么直,茎依旧是那么绿,头上还开出一朵

返的。

是啊,花谢了会再开,鸟飞走了还会再回来,那我告别后什么时候能与皮皮再见面一起玩耍呢?也许“自古穷通皆有定,离合岂无缘”呢?这次离别,意味着下次见面不远了,想到这儿,便决定告别,可话到了嘴边,又咽了回去,我不忍心就此道别。

十分钟过去了,爸爸妈妈传来了催促声,我只好心一横,不舍而郑重地说出了:“皮皮,再见!”

皮皮上了车,不住地向我挥手,我才慢吞吞地上了另一辆车,朝着相反的方向开去……

回去的路上,我心中难过极了,为什么时间不能倒流?为什么有的日子一去不复返?既然有缘,何时才能相见?一连串平时看来可笑的问题,竟接二连三地蹦了出来。随着车子的前行,我的思绪也飞向了远方,我想,大概离我和皮皮再次相见日子不远了吧。

活现的龙就展现在大家的面前,刚剪完,大家都赞叹不已,姐姐还情不自禁地对我说:“哇,你剪得真好,能教教我你怎么剪纸的吗?”我一面点头,一面露出自豪的笑容。

新学期到了,老师为了装饰教室,让我们每个人都带几幅作品到学校。回到家,我精心挑选了两幅我最满意的剪纸作品,一副是一只蓝色的叮当猫,手里牵着一只风筝,脸上露出快乐的笑容,另一幅是一条在水中游动的鲤鱼,它的身上有许多复杂的图案,嘴里还吐着气泡。第二天经过老师的筛选,墙上便布满了我们的手工作品,我朝四周环顾一圈,发现我的那两幅剪纸都被贴在了教室前方最大的展板上。下课时,许多同学看见我的剪纸作品,都来问我能不能为他们剪一张,我欣然同意。看到同学们对我羡慕和敬佩的样子,我不由得心花怒放。

听,我的剪刀发出轻微的声音,在这声音里鱼儿游了,鲜花开

了,剪纸带给了我丰富多彩的世界。

鲜艳的小黄花。而旁边的花儿,不是枯萎了,就是奄奄一息的,有的还成了干花。

面对生命力如此顽强的植物,改变了我以前对这个礼物不屑一顾的看法,至少不那么讨厌它了。

还有一次,邻居毛毛得了腮腺炎,他爸爸听了一个土方子:把仙人掌去掉皮和刺,捣烂后直接敷在耳朵旁边就行了。

他们就找到我们家的仙人掌,切了几片拿了回去,只剩下中间的一片小叶子,像一个满是伤口的士兵,孤零零地站在战场上,本以为这次它逃不过此劫,可没想到,当我再去的时候,它又精神焕发地站在那里,除了刀口上的一点灰色,其他依旧格外苍翠,甚至旁边又多出几片小小的嫩“手”掌。

我万分惊讶,彻底喜欢上了仙人掌,喜欢它蓬勃的生命、喜欢它不屈不挠的精神、更喜欢它坚强的品质。



扫码加入
现代快报小记者

咨询电话:58598185

可爱的弟弟

南京市大光路小学二(1)班
陶奕博 指导老师:张晓燕

我有一个可爱的小弟弟叫元宝,今年3岁了。元宝这个名字还是我给他取的呢,那个时候他还在妈妈的肚子里,我总是好奇地问妈妈,圆圆的肚子装的是什么呢?妈妈告诉我那里面住着个小小宝宝呢,于是我说那就叫“圆宝”吧,最后弟弟出生后就叫成了元宝。

元宝的脸圆圆的,弯弯眼睛总是笑眯眯的,小巧的嘴巴特别爱说爱唱,小胳膊腿儿到处都是肉嘟嘟的。别看他长得很“呆萌”,其实他特别机灵淘气。总是趁我不注意的时候钻进我的房间里,坐在书桌前,模仿我写字看书的样子,有时候看他一本正经地拿着书,嘴里还念念有词的样子,就觉得特别好笑。元宝很喜欢听音乐,总是对小度音箱喊“小度小度快点唱歌给我听”,听高兴了还随着音乐手舞足蹈,常常把我们逗得开怀大笑。他还喜欢拼搭乐高积木,特别喜欢拼成小火车的样子,一边推还一边“呜呜”给火车配音呢。最近,元宝又迷上了听故事,总是缠着爸爸妈妈读故事给他听,常常一听故事好动的他就安静下来啦。

介绍了这么多,你们觉得我的弟弟可爱吗?

放学路上

南京师范大学附属小学五(7)班
淳伊涵 指导老师:崔璨

我每天最期待的就是放学时间,因为每天的放学路上都会看见不同的人,不同的事……

今天是爸爸来接我,太棒了!爸爸骑电瓶车又快又稳,我坐在后面可以悠闲地左看看、右看看,好不自在啊!

不一会,我们就到了珠江路口准备过马路,这个路口的红灯很长,有九十几秒,直行等红灯的非机动车道上已经排起了长队,我们也随之停下来排在了后面,这时我就听见旁边右拐道上有人不停地按喇叭,转头一看,原来右拐道上停了一辆堆满货物的三轮车。爸爸说:“骑三轮车的大伯可能是要直行的,但是他占了右拐道。”听到后面不停的喇叭声,那位大伯意识到自己占道了,就用力地把三轮车往直行道这边推,想让出右拐道,可是直行道上全是车,根本转不过来。就在大伯不知如何是好的时候,前面一辆送外卖的电瓶车上下来一位外卖小哥,他帮大伯把三轮车往前推了几步,再往直行道这边推,很快就让出右拐道,没等大伯说谢谢,外卖小哥又迅速骑上自己的电瓶车。

红灯停,绿灯行,大伯骑上三轮车用力地往前蹬着,本以为外卖小哥已经迅速骑走,没想到他却慢慢地骑到大伯的三轮车后面,还伸出一只手把三轮车往前推……一直等大伯的三轮车安全地过了红绿灯,快递小哥才迅速离开。

爸爸说:“平时我们在马路上经常遇到呼啸而过的电瓶车,有不少都是外卖小哥骑的,人们觉得他们为了接单送单骑快车,太不安全了!可是今天的这位外卖小哥特别善良,特别令人敬佩!”

很快我们就到家了,想到今天放学路上看到的人和事,我意识到:在平常生活中的一个小小举动,可能会感动很多人,影响很多人。“莫以善小而不为”的意义就在于此。

这儿真美

南京师范大学附属中学江宁分校三(4)班 李昕忆 指导老师:镇洁

虽然现在已是初冬,但是今天我来到一个叫观音殿的乡村,风景依旧很美!空气特别新鲜,让我流连忘返,不想离开。

这儿的美来自于随处可见的菜园。这儿的菜园都很大,大得无边无际,菜园里的蔬菜五颜六色,有紫色的、绿色的、黄色的,还有红色的。走近一瞧,原来是紫包菜、青菜、黄菜椒、西红柿,一眼望去,真像一片彩色的海洋。周末的阳光洒在上面,显得生机勃勃。

我问园里干活的爷爷奶奶们:“为什么您这儿的蔬菜长得这么好?”他们告诉我:“孩子,我们农村跟你们城里一样,已经开始垃圾分类了,我们园子里的菜施的都是自家厨余垃圾堆肥形成的有机肥料哦,既环保又肥沃,所以蔬菜长得又大又嫩!”难怪一路走来

“两个”妈妈

南京市中央路小学二(4)班 唐婉清 指导老师:陈琳

大家一定很诧异吧,每个人都只有一个妈妈,我为什么会有“两个”妈妈呢?别急呀,听我慢慢道来。

“妈妈,我要出去散步。”“什么,散步?你,来!自己检查今天的作业有没有错误!”“我检查好了,全对!”“好的,我检查出一个错题你就多做5道数学题。”“嗯,那我再检查下……”“检查好了?好的,我来检查!呶,这题错了,去吧,多做5道题。”

“怎么这道题又错了?你去,把数学《补充习题》打开,翻到第X页,看第X题,明白了么?”“哎,我还没有找到我的《补充习题》,妈妈已经竹筒倒豆子一般说完了。我

第一次养兔子

南京外国语学校仙林分校三(13)班 丁思源 指导老师:刘雯雯

我一直特别喜欢小兔子,可是从来也没有想过养它。第一次养兔子让我体会到了养宠物的乐趣和责任。

那天,妈妈告诉我,她的一个好朋友有事出差了,把她家的兔子寄养在了我们家。我开心极了:我还是第一次养小兔子呢!

放学回到家,我看见了小兔子,它可可爱了,一双乌溜溜的大眼睛盯着我,我赶忙去为它倒水。我兴冲冲地拿着饮水器来接水,突然,我想起我很爱喝牛奶,小兔也一定爱喝!于是我取来牛奶准备往里面倒,妈妈见了赶紧阻止我,说:“天呐,你不能这么做!牛奶放在那儿一会儿就会发臭,坏掉的,兔子喝了会生病的!”我听了妈妈的话,

看牙日记

南京市拉萨路小学三(12)班 苏承灏 指导老师:王宏似玉

早上起床后,我发现那颗牙齿又开始折磨我了。妈妈看到我那一下子白、一下子紫的脸,眉头紧皱,心疼得很,决定立即带我去医院。

到了医院,看着医生拿着明晃晃的钳子在我面前走来走去,混杂着小朋友们刺耳的哭声,刺鼻的消毒水和冷冰冰的椅子,让我觉得牙齿越来越疼了……我只想快点见到医生。

也不知道等了多久,总算轮到我了。虽然医生阿姨语气很温柔,甚至好像比我妈妈还爱我,但是我看见她手上那把寒光凛凛的大钳子,瞬间好像就失去了知觉,任她摆布了。我只知道我全身衣服都湿透了,我突然都感觉不到疼,我想立刻坐起来跟妈妈回家,还想哀求医生放我一马。但嘴巴被钳子撑得大大的,累得一点声音

道路非常干净整洁,这都是垃圾分类带来的好处啊!乡村的垃圾分类都做得这么好了,我们城区的小朋友们更不能松懈啊!

走着走着,我们走进了附近的村庄,一户户白墙黑瓦的小楼错落有致。靠近路边的人家吸引了很多和我们一样的游客,有卖土特产的、有开餐馆的、还有售卖新鲜水果蔬菜的。家家户户生意都很好,购买特产和吃饭都要排队等候,比商场购物还要热闹。我和小伙伴们都购买了新鲜的奶油草莓,家长们买了新鲜的蔬菜,准备带回家和家人分享!

卖菜的叔叔阿姨自豪地告诉我们:“以前来玩的人很少,自从村里环境整治好了,游客越来越多,我们卖菜卖水果都不需要走远了。”

这儿真的好美!

只能拿着补充习题赶紧再去问她,不然准少不了一顿啰嗦。

像这样的事情经常在我们家发生,每次做作业我都提心吊胆的,就怕我家的“母老虎”发威。

可是呀,这个“凶恶”的妈妈很快就会被“温柔”的妈妈赶超,你们看:

“今天真棒,作业全对,字迹也很工整,走吧,散步去。”

“来来来,冰糖,妈妈给你买了衣服,看看喜不喜欢?”

“宝宝,你要多吃点啊,多吃点才长得高。”

“晚安宝贝,妈妈爱你。”

你们瞧,我的妈妈会变身。

好庆幸还没有倒,这可是人家的宠物啊!从此我每天都认认真真地为它倒水、打扫、洗澡、喂食,再也不敢玩什么花样了。

可渐渐地,我不像一开始那样兴奋了,因为照顾它占用了我大部分时间,每天都重复着同样的动作,好无聊呀!正在我快要不想干的时候,小兔子好像喜欢上了我,有一天竟然主动来蹭我的手,我对它又产生了兴趣,就和它互动了起来,玩得可高兴了!我享受着第一次养宠物的快乐,轻柔地抚摸着它。

这次经历让我终身难忘,它让我懂得了养宠物不仅可以给我们带来欢乐,也更需要有一颗细致而有责任感的心。

都出不来,我只能利用眼睛放射出可怜的光,勾起医生的同情心。就在眼珠子滴溜溜转动的时候,我看到了一位坐在旁边正在等待看牙的比我小的男孩,正在瑟瑟发抖地看着医生和我……我仿佛看到了刚刚坐在那里等待的我,我心想:绝对不能让那个孩子嘲笑我,轻视我,算了忍痛吧!

没想到,就在这个时候,我听到医生说:“坐起来吧,小朋友!”我好像是沉睡了五百年的孙悟空,一下子突然醒来:感觉自己真是大难不死啊!

经过医生和那把会变魔术一样的大钳子的摆弄,我的牙真不疼了,整个人神清气爽了很多!连眼前都变得清晰了,我看到了好几个医生阿姨可爱的笑容。

再见啦!医院!

现代快报小记者
快乐中学习
实践中成长